

2023年2月17日 星期五 癸卯年正月廿七
今日12版 第26929期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。习近平指出,中国同中亚五国建交30多年来,相继建立战略伙伴关系,走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路,树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深化产业与投资合作将有力维护区域产业链供应链稳定,提升地区国家产业发展水平和全球经济参与度,促进共同发展繁荣。中国愿同中亚国家共享超大规模市场、完备产业体系 and 先进技术,深化务实合作,实现互利共赢,携手推进区域经济高质量发展,构建更加紧密的中国-中亚命运共同体。

中央政治局常委会会议听取近期新冠疫情防控工作情况汇报 疫情防控取得重大决定性胜利 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心、生命至上,团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到救治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

■ 2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到救治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。

■ 实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

■ 当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固住来之不易的重大成果。

对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。

会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,

病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固住来之不易的重大成果。

重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供,完善储备制度和目录,巩固完善人员、物资统筹调配机制,切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关,积聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果,讲好中国抗疫故事,激励全党全国各族人民坚定必胜信心,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

王浩在全省服务业高质量发展“百千万”工程动员部署会上强调

抢抓机遇务实重干 加快建设现代服务业强省

本报杭州2月16日讯(记者 余勤) 全省服务业高质量发展“百千万”工程动员部署会16日在杭州召开,省长王浩主持会议并强调,服务业发展水平是衡量一个地方经济发展质量的重要标志,我省推进“两个先行”、打造“重要窗口”,这其中推动服务业高质量发展既是重点任务、也是重要支撑。要全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,抢抓疫情形势好转机遇,以实施服务业高质量发展“百千万”工程为抓手,迅速落实促进服务业复苏回暖、稳进提质各项举措,加快建设现代服务业强省,使服务业成为我省高质量发展的主动力产业。

王浩强调,推动服务业高质量发展是深入贯彻习近平总书记重要论述精神的实际行动,是构建浙江特色现代化产业体系的重要抓手,也是实现共同富裕的重要抓手,也是实现共同富裕的务实举措。2020年以来,面对疫情及外部形势超预期因素的巨大冲击,全省上下共克时艰,经受住了严峻考验,使服务业保持逆势发展态势。同时也要清醒看到,对标高质量发展、对标“两个先行”、对标国内先进省市,我省服务业还存在一些短板,我们要透过现象看本质,找准症结和深层次原因,精准高效加以解决。

王浩要求各地各部门紧盯目标任务,理顺工作机制,汇聚工作合力,强化统筹协调,优化督导服务,坚持项目化、清单化、时间化管理,坚持谋实事、做

实功、求实效,比学赶超、争先创优,奋力开创服务业高质量发展新局面。一要推动服务业平台提能升级,强化规划引领,注重协同联动,推动信息互通、资源共享、人才合作,进一步完善动态调整机制,集中优质资源支持做得好、有前景的创新企业。二要建强服务企业梯队,优化企业发展环境,落实服务业与制造业企业同等的政策待遇,支持更多服务业企业上规模创品牌;加大招商引资力度,持续扩大服务业对外开放,积极引进一批外资大项目。三要狠抓服务业重大项目建设,聚焦高能级服务业平台建设、高端生产性服务业和高品质生活性服务业发展,加强项目谋划储备,加快建设进度,强化要素保障,推动重大项目早落地、早开工、早投用。四要建强服务业人才队伍建设,创新完善人才培养、引进、评价和激励机制,增强人才培养的适应性、人才引进的精准性、人才政策的吸引力,让人才真正“引得进、留得住、干得

好”,有用武之地、无后顾之忧。五要拓宽融合发展通道,推动现代服务业与先进制造业、现代农业、数字经济的深度融合,促进现代服务业行业间的跨界融合,更好满足个性化、多样化市场需求。六要推动服务业政策集成落地,精准高效实施“8+4”经济政策体系,用足用好各类财政专项资金,强化金融服务保障,为服务业高质量发展注入充沛的源头活水。

新闻链接

全省服务业高质量发展“百千万”工程主要目标:围绕建设现代服务业强省,到2027年,建成现代服务业创新发展区100个,实现营业收入6亿元以上;培育服务业领军企业1000家左右、千亿元级旗舰企业10家以上、百亿级龙头企业200家以上;完成服务业重大项目投资1万亿元以上,培育高素质服务业技术人才10万名。

浙江公羊救援队结束土耳其救援回到杭州

欢迎回家! 掌声为你们响起

本报杭州2月16日讯(记者 王晨祥 叶锦霞)“欢迎回家!”16日14时30分,圆满完成救援使命的浙江公羊救援队7名队员从土耳其经由香港转机飞抵杭州。在杭州萧山国际机场,队员家属和上百位市民现场迎接。此前,公羊救援队搜救犬 Lucky 与1名救援队员已于2月15日平安抵杭。

“感受到了明星般的待遇,说明我们这次做的是善事、好事!”面对热情的欢迎群众,公羊救援队队长何军感叹。

2月7日、8日,浙江公羊救援队8名队员携带搜索、破拆救援装备和一条搜救犬从杭州出发,奔赴土耳其哈塔伊省伊斯肯德伦市,成为首批抵达救援现场的中国社会救援力量。10日,从成都基地派遣的7名队员抵达救援现场支援汇合。

从土耳其当地时间8日下午到12日晚上,公羊救援队分别在哈塔伊省的穆斯塔法凯末尔街区、拜伦镇、哈塔伊市中心及哈塔伊市的达芙妮区、伊斯肯德伦市4个城镇开展救援工作,5天里累计搜索坍塌建筑物178幢,救援幸存者9人,发现罹难者15人。



2月16日,圆满完成土耳其地震救援任务的浙江公羊救援队抵达杭州萧山国际机场。

本报记者 魏志阳 拍友 林梦诗 摄

本报台州2月16日电(记者 翁浩浩)山海水城,制造之都,处处涌动“活跃的创新”。15日至16日上午,省委书记易炼红深入台州的产业基地、制造企业、商贸市场、特色小镇、未来社区、文创空间等进行调研,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对台州工作的重要指示精神,全面贯彻党的二十大精神,深入实施“八八战略”,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,以山的硬气、海的大气、水的灵气、人的和气和拼的豪气,加快创建民营经济示范城市,在奋力谱写中国式现代化浙江篇章中再创台州辉煌、再展台州担当。

台州发展起步于“民”,兴盛于“民”,潜力在“民”,新时代新征程上如何创造民营经济发展的新奇迹?易炼红对此十分关注。在台州民营经济展示中心,易炼红考察展厅,听取民营经济发展历史、成就和未来谋划情况汇报,指出台州民营经济的发展史彰显坚定执著和豪迈气概,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,毫不动摇地鼓励、支持和引导民营经济再上新台阶。在浙江方林二手车市场,易炼红了解二手车销售和出口等情况,勉励经营企业持续提升诚信经营体系建设质效,把市场办得更繁荣,真正实现“买全球卖全球”目标。在台州湾新区彩虹无人机台州生产基地,易炼红考察生产线和车间,了解台州航空产业培育和发展情况,强调要以技术创新为引领,持续做强做优做大无人机产业。在沃尔沃汽车台州工厂,易炼红考察车间,听取推进智能制造等情况,与员工亲切交流,鼓励企业紧抓新能源汽车发展机遇,大胆创新、放手拼搏,为中国汽车产业提升全球影响力作出更大贡献。在浙江水晶光电科技股份有限公司,易炼红考察展厅,了解企业创新发展和台州“浙里光谷”建设情况,强调要推动创新链产业链资金链人才链深度融合,做强链主型企业,增强产业链韧性,加快优势产业集群和培育。在黄岩区智能模具小镇,易炼红考察小镇客厅、模具产业大脑等,希望继续提升数字化智能化规模化集群化水平,打造具有国际竞争力的模具产业基地。

椒江区海门街道城隍浦未来社区从老旧小区蝶变为幸福家园。易炼红在这里考察邻里中心等,了解椒江区旧改类未来社区创建情况,强调要办好老旧小区提升改造这件民生“关键小事”,让群众更加宜居乐居。朵云书院·黄岩店是一处新型阅读空间和网红打卡地,易炼红考察图书展陈、文创展区等,强调要创新公共文化服务形态,更好满足群众特别是青年群体的精神文化需求。

易炼红在听取台州市委市政府工作汇报后强调,台州要竞逐发展赛场,昂扬敢为人先、敢于领跑的奋进之姿,培育更多“叫得响”的民营企业,塑造“拿得出”的更强产业集群,建设“立得住”的更大一流平台,不断放大台州民营经济特色优势;激发改革气场,保持势如破竹、势如潮水的攻坚之力,推动法治环境更公正透明、政务环境更高效便捷、人文环境更厚重温馨,带动政府、企业、社会环境全面优化、活力全面迸发;打造开放磁场,畅通海阔天空、海纳百川的集聚之路,“对内对外”双向突围,“线上线下”协同出海,“四港联动”提升能级,持续提升在全省乃至全国版图中的双循环枢纽地位;站稳人民立场,打造和美共富、和合幸福的民乐之境,彰显格局完备的空间美,塑造山明水秀的生态美,展现人居和乐的生活美,厚植文化兴盛的精神美,大力弘扬大陈岛垦荒精神,努力促进精神富有,切实增强民生福祉;置身勤廉考场,展现干事创业、干净立身的清正之风,擦亮绝对忠诚的政治底色,争当干事创业的示范标杆,树好清正勤廉的优良形象,不断推动台州现代化事业迈向新高度。

陈奕君陪同调研并参加座谈。

黄莉新在湖州调研时强调 坚持创新引领 更高水平推进绿色低碳高质量发展

本报湖州2月16日电(记者 方笑影)2月15日至16日,省政协主席黄莉新率队赴湖州,围绕“创新链产业链深度融合、推动高质量发展”开展专题调研。

在湖州期间,黄莉新详细了解南太湖新区、国家级长兴经济技术开发区和湖州莫干山高新技术产业开发区整体规划、项目引进等情况,充分肯定以绿色创新引领产业高质量发展取得的成绩,鼓励进一步增强高端要素集聚和创新创造策源能力,为城市能级提升注入新动能。她先后前往位于吴兴区的西塞科学谷和位于德清县的地理信息小镇,走进国科绿氢研究院和联合国全球地理信息知识与创新中心,肯定平台载体建设成效,勉励更好推动创新链产业链产业链协同发力,塑造高质量发展新优势。在蜂巢能源、久立永兴合金、长兴吉利整车、天能集团、鼎力机械、欧诗漫,她点赞企业发展成效,鼓励他们抢抓机遇,不断提升自主创新能力,赢得更大市场空间。黄莉新还考察了长兴县政协委员之家和德清县莫干山镇民

生议事堂、高峰村“两山”协商驿站,肯定市县政协工作成效和特色亮点工作,强调放大平台建设综合效应,更好把政协制度优势转化为治理效能。

调研中,黄莉新对湖州坚持以“绿水青山就是金山银山”理念引领高质量发展取得的成绩予以充分肯定。她强调,要全面贯彻党的二十大精神,牢记习近平总书记殷殷嘱托,加快推动绿色低碳高质量发展,高水平建设国家可持续发展议程创新示范区。要按照省委省政府决策部署,深入实施“八八战略”,更加主动服务融入新发展格局,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,努力形成更多支撑高质量发展新增长极,奋力开辟“在湖州看见美丽中国”新境界。要大力推进核心技术攻关,加快产学研用一体化,拓宽成果转化产业升级“新通道”,不断提升创新链产业链整体效能,为谱写中国式现代化浙江篇章注入不竭动力。政协要充分发挥专门协商机构作用,广集众智献良策,凝聚共识增合力,在以“两个先行”打造“重要窗口”中展现更大担当作为。

新闻提要

从一万到一亿,说明了啥